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A L L E C T O R 

Comenzamos hoy á publicar el primero de la serie de 
Catálogos de los ricos y numerosos fondos de las Biblio­
tecas Universitaria y Provincial de Valladolid. 

importantes trabajos realizados en estos últimos tiem­
pos, merced á la iniciativa y eficaz dirección del Jefe de 
estos establecimientos, don Mariano Alcocer, vienen con 
este Catálogo á dar su primer fruto, continuado con las 
sucesivas publicaciones, que pongan al alcance de todos el 
conocimiento de las riquezas bibliográficas en ellos custo­
diadas. 

Pudiéramos haber esperado á la terminación de todas 
las labores de catalogación—las de clasificación están he­
chas—para lanzarle al público, pero en nuestro deseo de 
que cuanto antes sea conocido y pueda prestar servicios al 
estudioso, comenzamos á hacerlo hoy, en la esperanza de 
quesera bien acogido por todos los que durante muchos 
años deseaban, con impaciencia, una publicación similar. 

Debido, como decimos, al deseo de que sea cuanto an­
tes conocido, y á no ser muy numeroso el número de estos 
libros, dada la suma de los fondos de esta Biblioteca y la 
rareza de los que presentamos, no hemos aguardado á 
tenerlos todos catalogados para que alfabéticamente dis­
puestos en este Catálogo fueran publicados, no hemos 
querido retrasar su publicación, y los vamos dando á cono­
cer en el orden en que fuimos estudiándolos. Ahora bien, 
comprendiendo que lo que acaso ganase la publicación en 
tiempo de salir á luz, lo perdería el investigador ai querer 
enterarse de la existencia en estas Bibliotecas de la obra 
que le interesase, acompañaremos al fin varios índices, de 
autores, de materias, de impresores, de exlibris, de encua­
demaciones, de toda suerte de referencias que puedan ser 
útiles al estudio y conocimiento de las obras en él compren­
didas. 

S. R. M . 





INCUNABLES Y RAROS 

1.—PETRUS. 
Petri episcopi brixierisis repcrtoriüm ütriusquc juris (s. 1)-

(s.i)-(s.a)—43 cm. fol. marq.. Pergamino. 
Incipit: Incipit solemne Repertoriüm vtriusqz/e Jüris/Reüe-

rendi paíris domini Petri Epi Brixiensis./[i] Níer multa.... 
Explicit: f. ut autem. ve ro porro, et in rationali diuino-

rüm officiorüm. 
Carece de portada. Texto a dos columnas de 63 líneas. 

Caja 0'287X0'178 m. Letra de tortis de dos tamaños. 
Huecos para miniar las capitales, Signaturas a... y... 
A. . . XX. Cuaternos menos las sig. a, k, XX que son 
quinternos y la y que es terno. Sin colofón. Obra incom­
pleta. 

* * * 
Brunet da el colofón que aparece en la tercera parte 

de ¡os ejemplares completos, en el que reza ser impre­
sa en Bolonia en 1465, aunque considera estar equivo­
cada esta fecha, pensando que el impresor olvidó una X, 
pero considerándola anterior a 1480, pues en la edición 
impresa en Lyon en este año, se dice hecha con arreglo a 
otra edición precedente hecha en Bolonia. 

Nosotros estimamos ser este el primer volumen de una 
edición no citada por Brunet, y que pudiera ser, la hecha 
en Nuremberg por Andrés Frisner, en 1476, citada por 
Maittaiie en sus Anuales Typographici, Amstelodami. 
P. Humbert, 1733. 

Peí fenece a la Biblioteca de Santa Cruz. 

2.—BELLENCINUS, BARTHOLOMAEUS. 

Barthol. de Bellentzinis Apostillae super Lectur. Abba &. 
Antón de Butrio. Venetiis. Johannem de Colonia etjohan-
nem Manthen de Gherretzem, 1477, 44 cm. fol. marqui-
lia. Perg. 
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Incipit: CE De probationibus CE Rübri/ca |s| Uper ista Rubri­
ca vide Cy. z/Bal. in... 

Explicit: ..complaceré subdiíis suis vi/de per domi. in c. que 
ad nos versicu oppo. z¡ bone x 1 vn di. 

Colofón: (I Finis apostillarum per dominum Barrholomeum/ 
de bellentzinis super domini Abba. necno domini/Anto. 
de bu. lecturas edifarum Eede que üene/tiis ipresse fuere 
per Johannem de Colonia ac/Johannem Manthen de Ghe-
rreízem sibi so/cium. Anno m.° cccc. L XXVII. 

Carece de portada. Texto a dos col. de 58 líneas, Caja 
0'269 X 0'158m. Letra de tortis de dos tamaños. Capitales 
y calderones hechos a mano con tintas roja y azul. En 
el fol lr° capital ornamentada y orla en rojo, morado y 
gris. Signaturas a,.... y. Quinternos menos las sig. a, d, 
h, o, v, y, que son cuarternos y la 1 duerno. 

Texto. Colof . 
No Jo cita Bruñe/. Maittaire, AA TT. 
Encuadernada con ésta. 

VILLADIEGO. GONZALO DE 

De origine et potestate S. R. E. cardinaliüm ad Reverendis-
simum in Christo Rodericum Borja. (s-l)-(s-i)-(s-a) 

Incipit: Ad Reverendissimun in/Christo Patrem eí/Domi/ 
nvm Dominvm Rodericvm/Boria 

Explicit: ...spiri/tu sancto est benedicíus in sécula seculo-
rum/Amen/. Finis. 

Carece de portada. Texto a dos col. de 56 líneas. Caja 
0'310 X 0'185 m. Letra romana de dos tamaños. Huecos 
para miniar las capitales. Sig. A. . . B. Cuaternos. 

Dedicatoria. Texto. Registro. 
Esta edición no es citada por Brunet, Gallardo ni Méndez. 

Nicolás Antonio habla de esta obra, sin citar esté impre­
sa. Nuestra modesta opinión, es sei impresa en Italia a 
fines del siglo XV. 

3.—GAMB1GLIONIBUS DE ARETIO, ÁNGELUS. 

Super Institutionum commentum.Venefiis.Baptistam de Tor­
tis, 1488, 7 fol. 4- 1 hoja-|- 268 fol. 42 cm. Fol marq. Perg. 

Incipit: (Fol. Ir 0, col. 1.a): Prohemiu/77/Angeli de Aretio in 
prima parte institutionu/77 commentum incipit. / [C] Um 
premium... 
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Explicit: (Fol 268 v° col. 2.a)... communis_conuertere, z 
co/7uertendo tene/7tur/hac lege. quod no zC. 

Colofón (Fol. 268, col. 2.a): Ucneíiis per Baptistam de/Tor-
tis. M. cccc. 1 XXXIII.die xv. fcbrüari. 

Carece de portada. Testo a dos col. de 79 líneas. Caja 0'323 
X0'205 m. Letra de tortis de dos tamaños. Huecos para 
las capitales. Signaturas A. . . a A . . . . H. Cuaternos 
menos G y H que son íernos. Marca del impresor. Le 
falta el folio primero de la tabla. 

Tabla. Texto. Colofón. Registro. Marca. 
Pertenece a la Biblioteca Universitaria. 

4.—GAMBIQLIONIBUS DE ARETIO, ÁNGELUS. 

Sole/rmis et áurea Iectura/Angeli de Gam/biglionibus de 
Aretio super titulo de acti/o/7ibz/s institutionüm et De 
appellaíionibü's z relatio/7ibí/s. (s-I)-Vindelmus-(s-a) 42 
cm.-Fol marq-Perg. 

Incipit (Fol. 1, col. 1.a, Un 6). |C¡ Um omms civil/status ex 
cetu qz/oda/77,et hom'mum co/7gre/gatio/7e 

Explicit: ...Et idem finem imposui die secundo septembris/ 
a/mo dom\n\ Millesimo quadri/7ge/7fesimo qua/dragesimo 
íertio ad laude/77 omnipotewíis dei. 


